

聊城推进“消防文化主题公园”建设



记者 张同建 通讯员 梁兆坤

近年来,随着经济社会高质量发展和城镇化的快速推进,消防安全越来越受到社会各界广泛关注,成为事关民生的热点问题。大批城市掀起了消防主题公园建设热潮。《应急管理部消防救援局“十四五”消防工作规划》《山东省“十四五”消防事业发展规划》等法律法规发布以来,如何快速融入和促进消防事业发展,成为各级关注的热点。

今年两会期间,市政协委员袁纪方提交《关于主城区建设消防文化主题公园的建议》提案,建议聊城市以消防主题公园建设为抓手,增强广大人民群众对消防安全问题的认知,不断推动聊城消防工作争创一流、走在前列。

袁纪方委员在提案中介绍了建设消防文化主题公园的意义。他说,消防安全是关民生大事。实现消防安全,完善体系、强化宣传是整个消防安全体系中重要的组成部分。消防主题公园的建设,有利于让消防宣传植根文化,让消防安全意识深入人心,同时借助本地区城市发展战略的东风,打破传统公园建设的固有模式,将消防宣传阵地建设纳入城市建设整体规划。依托消防文化主题公园,既能充分发挥公园宣传阵地作用、普及消防安全知识,又能满足人民群众日益增长的消防安全需求,为提高人民群众的防灾减灾意识发挥积极作用。这样一种创新的教育方式,比传统的“口头式”、“会议式”、“演练式”消防安全教育,将更为有效、便利、持久。

聊城市2022年《政府工作报告》中指出,要启动全域“公园城市”建设,打造多层次



市政协委员袁纪方。

次、多色彩的绿化景观,构建口袋公园、滨河公园、郊野公园有机融合的生态系统,加快建设城市慢道,推动城市生态和城乡面貌根本改善。目前,聊城市城区有人民公园、凤凰苑植物园等多个综合公园,为人民群众提供了休闲娱乐健身的场所。特别是近年来,聊城市在主城区利用道路节点、市区街角空地、零星地块,建设了葫芦、剪纸等各种主题的“口袋公园”,既扮靓了城市,也方便了群众,赢得群众的“点赞”。但暂时还没有“消防文化主题公园”。

袁纪方委员还提到,在本世纪初,烟台市率先建成一处消防主题公园,随后江苏高邮市、内蒙古自治区的包头市、浙江省杭州市等地陆续建设了消防主题公园,取得了良好社会反响。结合聊城实际,袁纪方委员提出自己的构思。他建议在市主城区建设一处消防文化主题公园,突出消防特色,集知识性、趣味性、观赏性、教育性、互动性

为一体,为广大人民群众提供休闲娱乐、寓教于乐的平台。公园内,可设消防主题雕塑、消防常识提示区、消防知识游戏区和消防模型网红打卡区。主题雕像,可展现新时代聊城消防救援队伍的新形象;消防常识提示区,可宣传日常防火安全常识、消防器材使用方法、火灾逃生自救方法、常用消防安全标识等内容;消防知识游戏区,可设置消防相关游戏设施,让小朋友们在游戏中认识消防、了解消防;消防模型网红打卡区,可吸引更多的年轻人关注消防安全。

通过建设消防文化公园,可以让人民群众在日常的晨练及游玩时掌握消防科普知识,也可以定期在消防文化公园请专家实地讲解、专业消防官兵现场演示,真正实现台上台下互动、形式灵活多样的消防科普。

今年7月,市自然资源和规划局答复,在组织编制的《聊城市城市绿地系统专项规划(2016-2030年)》中,聊城市规划有综

合性公园、广场用地、社区公园、专类公园、带状公园、街旁绿地等各层级各类型的公园绿地,其中综合性的市级公园2处、区域性公园8处,广场10处、社区级的居住区公园17处、小区游园32个,专类公园30处、滨河带状公园6个、沿路带状公园17个、街旁绿地47处。

在组织编制各片区控制性详细规划时,注重对各类专项规划的传导和优化。近年来在编制体育公园片区控规、香江片区控规以及高铁新区片区国土空间规划设计(含城市设计、控制性详细规划等内容)时,依据《聊城市城市绿地系统专项规划(2016-2030年)》,结合规划区域现状及空间需求,落实了专项规划中的各级各类公园绿地,保障了公园绿地开放空间的用地。

《聊城市国土空间规划管理技术规定》第三章建设用地规划与布局第六节绿地与开敞空间用地中,对新建和重建项目也做出了要求:结合居住街坊内集中绿地布局,新建及重建项目应在临街独立设置24小时开放的口袋公园,面积宜为400-1000平方米。高层公共建筑的临街区域,应设置对公众开放的口袋公园,作为市民使用的公共空间。在专项规划和详细规划中,留足了聊城市各级各类公园的用地及空间。

市级、区域性的综合公园,以及带状公园等规模较大的公园均可以设置消防文化主题教育区域,规模较合适的社区级公园可以在修建性详细规划方案阶段,直接按照消防文化主题公园进行设计。也可利用街旁绿地、口袋公园等小型公园绿地置入消防主题元素。修建性详细规划方案一般由具体建设单位进行报送,市自规局负责审定。

公园绿地的建设,由市住建、城管部门负责。为尽快推进消防文化主题公园建设,建议与市住建、城管部门沟通,以便尽早列入计划。在建设单位报送消防文化主题公园修建性详细规划设计方案时,市自规局将积极推动消防文化主题公园规划的审定,也将积极做好各项配合工作,努力提升市民生活安全感、满意度和幸福感。

中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA
聊城分行



助力政府 汽车消费券 撬动经济活力惠民生
农行网捷贷—汽车贷款伴您一路畅行

网捷贷—汽车贷款是农业银行向符合条件的山东境内(不含青岛地区)客户发放的,用于购置一手自用汽车用途的个人自助小额信用消费贷款。

申请易: 线上申办、纯信用、免抵押

利率低: 目前3年期限贷款年化利率4.6%。如LPR调整,请以实际审批结果为准

灵活用: 期限最长3年,额度最高30万元,手机银行自助用款、可提前还款

申办路径: 关注“山东农行微银行”微信公众号—点击“微金融”—微服务“个人贷款”—点击“要消费”,“担保物类型”选择“我有房产”,填写信息后提交营业机构客户经理



温馨提示: 农业银行未委托任何贷款中介机构代办,请谨防电信诈骗,详询农行客服95599或当地营业网点。

齐鲁银行聊城分行 多措并举支持绿色金融发展

紧跟碳达峰、碳中和国家重点战略目标,今年,齐鲁银行聊城分行积极壮大绿色信贷规模,加强绿色金融产品供给,推进绿色金融“多点开花”。截至6月末,该行绿色金融贷款余额5.67亿元,较去年同期增涨50.4%。

齐鲁银行聊城分行牢固树立并践行“绿水青山就是金山银山”的绿色发展理念,积极支持绿色产业发展,不断拓宽绿色产业及客户支持范围,加大对清洁能源、绿色制造、绿色建筑、绿色交通等产业的金融支持力度,建立绿色审批通道,执行差异化利率政策,推进绿色信贷长效增长机制。同时,根据国家及区域发展规划,在合法、合规、风险可控的前提下,加大政信合作力度,支持黄河流域生态保护和高质量发展、山东

省新旧动能转换等重大战略落地,并积极探索基于碳排放权、排污权、用能权、用水权等各类环境权益的融资工具,丰富绿色金融产品种类。

山东荣达农业发展有限公司是一家主要从事鸭、鹅养殖的企业,近几年,企业积极探索绿色养殖模式,对鸭、鹅生长过程中产生的粪便进行发酵及无害化处理,最终用于农田施肥。今年年初,齐鲁银行聊城高唐支行了解到该企业有融资需求,积极和企业进行对接,及时制定信贷支持方案,为企业发放贷款2000万元。

下一步,齐鲁银行聊城分行将在总行及各级监管部门的指导下,继续加大绿色金融支持力度,扎根当地,不断提升金融服务质效。

中国银行保险监督管理委员会聊城监管分局 关于《中华人民共和国保险许可证》的公告

机构名称:中国平安人寿保险股份有限公司聊城市东阿支公司
机构编码:000018371524
许可证流水号:00051484

在聊城市东阿县经营承保人民币和外币的各种人身保险业务,包括各类人寿保险、健康保险(不包括“团体长期健康保险”)、意外伤害保险等保险业务;办理各种法定人身保险业务;代理国内外保险机构检验、理赔及其委托的其他有关事宜;证券投资基金管理业务;经保险监督管理机构批准的其他业务。

批准成立日期:2016年09月06日

机构地址:山东省聊城市东阿县光明街中段路南名仕佳苑13号楼1单元商8室

发证日期:2022年7月18日

发证机关:中国银行保险监督管理委员会聊城监管分局

以上信息可在中国银行保险监督管理委员会网站查询。